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Vážená paní ředitelko, Vážený pane řediteli,

obdobně jako v předchozích letech budou ze strany OŠ KÚ v rámci přípravy nového školního roku zohledňovány změny výkonů, a to od září 2016. 
Základem pro výpočet velikosti úpravy bude stanovení nové výše normativního přídělu pro aktuální výkony (oproti rozpisu z konce března 2016). Úpravy rozpočtů jednotlivých subjektů budou prováděny za níže uvedených podmínek:

· ZŠ: Změna výkonů přesahuje 1% z  počtu žáků v ZŠ, speciální ZŠ, zvlášť pro 1. a 2. stupeň 

     (dotkne-li se přepočet jakéhokoli stupně, přepočítá se celý subjekt).
· MŠ: Změna výkonů přesahuje 2% z  počtu dětí v MŠ, speciální MŠ, zvlášť v rozlišení celodenní a polodenní docházka.
· Podlimitní ZŠ a MŠ: Ve všech případech.
· ŠD a ŠK: Změna výkonů nebude přepočítávána (výrazné změny výkonů ve ŠD lze individuálně zohlednit po konzultaci s OŠ KÚ, zejména změny kapacit ŠD).
· ZUŠ a SVČ: Změna výkonů nebude přepočítávána. 
· ŠJ: Změna výkonů nebude přepočítávána (výrazné změny výkonů ve ŠJ lze individuálně zohlednit po konzultaci s OŠ KÚ). 
Výsledný objem mzdových prostředků v rámci případných úprav rozpočtů jednotlivých subjektů bude odvozen ze vzorce:
MP = 4 * změna úvazků * rozepisovaný normativní plat u pedagogů (popř. nepedagogů)
Finanční objem úpravy mzdových prostředků na platy bude vypočten a promítnut samostatně do ukazatele na platy pro pedagogy a ukazatele na platy pro nepedagogy. 
Výpočet je jednotný pro nárůst a pokles výkonů.

Propočtené objemy mzdových prostředků v závislosti na výkonech od září 2016 (viz výše uvedený vzorec) budou následně porovnány s výsledky individuálního přístupu k jednotlivým subjektům při projednávání rozpisu rozpočtu přímých NIV na rok 2016. Po porovnání výsledků a jejich provedené objektivizaci obec III předloží OŠ KÚ ke schválení návrhy na případné změny závazných ukazatelů rozpočtu. 

Upraven bude pouze rozpočet prostředků na přímé výdaje na vzdělávání s ÚZ 33353! 
Z výše uvedených důvodu Vás žádáme o zaslání vyplněné tabulky „Předpokládané změny organizace, počty zaměstnanců od září 2016“ v elektronické podobě nejpozději do 06.09.2016        (v tištěné podobě s podpisem ředitele a razítkem subjektu do 12.09.2016). 
Na základě Vašich podkladů provedeme standardní propočty, jejichž výsledky budeme předávat OŠ KÚ ve formě návrhů na případnou úpravu závazných ukazatelů rozpočtu. 
V souvislosti s touto činností nabízíme všem subjektům pomoc při propočtech očekávaných úprav normativních úvazků při přípravě nového školního roku.
Přistupujte prosím ke zpracování podkladů zodpovědně, protože po odevzdání zahajovacích výkazů budeme provádět kontrolu výkonů a budou-li se jejich počty výrazně lišit, předáme OŠ KÚ návrh na dodatečnou rozpočtovou úpravu, která by mohla způsobit Vaší organizaci v závěru roku finanční problémy.

Pozn.: 
K tabulce „Předpokládané změny organizace, počty zaměstnanců od září 2016“: 

ZŠ: Údaje vyplňte samostatně za 1. a 2. stupeň.
MŠ: Přepočet bude proveden podle skutečného počtu dětí, které nastoupí do MŠ v průběhu září až prosince 2016.
ZŠ i MŠ: Údaje o aktuálním počtu postižených dětí a žáků ve speciálních třídách, individuálně integrovaných dětí a žáků s těžkým zdravotním postižením a integrovaných žáků s LMP a ostatním lehkým zdravotním postižením, kterým byl přidělen asistent pedagoga.
U dětí, žáků a studentů s doporučením SPC a PPP vystaveným před 01.09.2016 budou postižení financována příplatkem na postižení dle stávající metodiky.
ZUŠ a SVČ: Nemusejí tabulku předpokládaných změn výkonů zpracovávat.
Normativy potřeby práce pro MŠ, ZŠ, ŠD a postupy stanovené pro ŠJ na rok 2016 jsou v případě úprav rozpočtu od září 2016 zachovány.
Financovat lze jen výkony do výše kapacity stanovené v rejstříku škol a školských zařízení. Překročení nebude tolerováno.
Dle vyjádření OŠ KÚ v případě, že nárůst výkonů od září bude v takové výši, že rezerva KÚ nebude k pokrytí dostačující, návrhy na posílení rozpočtů škol budou adekvátně kráceny (např. jen na 90%).
V případě zájmu o spolupráci či potřeby blíže specifikovat předložený harmonogram činností se obracejte na pí Jirouškovou (tel. 499 803 160, e-mail jirouskova@trutnov.cz).

S pozdravem
Mgr. Dušan Rejl v. r.
vedoucí odboru 
Příloha:
Předpokládané změny organizace, počtu zaměstnanců od září 2016
                                                                                         Školy a školská zařízení


	ve správním obvodu MěÚ Trutnov – 


	ObÚ obce s rozšířenou působností
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