PRAVIDLA  PRO  ZVEŘEJNĚNÍ  PŘÍSPĚVKŮ  V RADNIČNÍCH  LISTECH

Tematické zaměření a obsah zpravodaje

Ve zpravodaji jsou zveřejňovány zejména:

* informace o činnosti městského úřadu,

* informace organizací města, 

* informace spolků a sdružení,

* sdělení a informace z oblasti vzdělávání, školství, zdravotnictví atd.,

* články o kultuře a nabídka kulturního programu ve městě,

* články o sportu a nabídka sportovních aktivit ve městě,

* příspěvky občanů týkající se dění v městě, historie atd.

Příspěvky jsou ve zpravodaji zveřejňovány  formou:

* pravidelných rubrik,

* samostatných článků.

Součástí Radničních listů je příloha Kulturní nabídky, která se skládá z časového přehledu akcí a ze samostatných článků.
* Do časového přehledu akcí budou zařazovány kulturní a společenské akce všech pořadatelů. Samozřejmě se musí jednat o akce konané v Trutnově. V časovém přehledu je možné uvést: název akce, základní charakteristiku (např. koncert, akce pro děti, přednáška pana X apod.), termín, místo a hodinu konání, vstupné (příp. předprodej), kdo je pořadatel a webovou adresu, kde je možné získat další informace o dané akci.
* U samostatných článků o akcích, však budou v Kulturní nabídce zveřejňovány pouze články organizací zřizovaných městem, tj. např. Společenské centrum Trutnovska pro kulturu a volný čas, Galerie města Trutnova, Městská knihovna Trutnov, Muzeum Podkrkonoší Trutnov, Základní umělecká škola Trutnov.   

* Ve zpravodaji nebudou zveřejňovány příspěvky týkající se činnosti politických stran a hnutí jako jsou: inzerce politických stran, pozvánky na přednášky, předvolební mítinky, články o politice a podobně. 

* Inzerce se v RL nezveřejňuje. Na základě rozhodnutí redakční rady však lze zveřejnit informaci o komerčním subjektu (který může být brán jako reklama), pokud by měl inzerát přínos informace pro širokou veřejnost v oblasti kulturní, společenské, sportovní, nebo z oblasti zdravotnictví, služeb a podobně. V případě uveřejnění takové informace redakční rada rozhodne, zda bude informace zveřejněna zdarma, či za úplatu (dle schváleného ceníku). 

* Přednost zveřejnění mají články a informace, které se vztahují přímo k Trutnovu. Zveřejnění informací z okolních měst či obcí záleží na volném místě daného čísla, na obsahu článku a jeho důležitosti a zajímavosti pro občany Trutnova.

Pravidla pro příjem příspěvků
- Příspěvky určené ke zveřejnění ve zpravodaji shromažďuje odpovědný redaktor.

- Příspěvky do kulturní přílohy ve zpravodaji shromažďuje redaktor kulturní nabídky RL.

- Zveřejněny jsou příspěvky, které byly předány do termínu uzávěrky jednotlivých vydání zpravodaje. Pokud jejich rozsah přesahuje možnosti daného vydání,  provede redakční rada (případně odpovědný redaktor) podle stanovených priorit výběr příspěvků ke zveřejnění.     

- Redakce si vyhrazuje právo odložit nebo pozastavit otištění článku s ohledem na jeho aktuálnost, obsah a kapacitu zpravodaje. Z důvodu kapacity zpravodaje má také redakce právo článek zkrátit s tím, že o tom bude přispěvatele informovat.
- V případě nezveřejnění příspěvku bude redakce o svém rozhodnutí autora informovat.

- Redakce má právo na jazykovou a stylistickou úpravu příspěvků.

- Příspěvky uveřejněné ve zpravodaji nejsou honorovány. Nevyžádané materiály se nevracejí. 

- Příspěvky jsou přijímány v elektronickém formátu, nejlépe v MS Wordu s českou diakritikou, s koncovkou doc. Články je možné posílat e-mailem nebo dodat na CD případně přenosném disku-paměti USB flash. Ve výjimečných případech, kdy přispěvatel nemá žádnou z těchto možností, lze příspěvek (napsaný čitelně rukou nebo na psacím stroji) přinést osobně nebo jej zaslat poštou. 
- Fotografie jsou přijímány buď v elektronické podobě v rozlišení 300 dpi nebo klasické podobě papírové fotografie. 

- Fotografie se posílají zvlášť, nevkládají se do textu. Loga a plakátky se přijímají nejlépe v Corelu v křivkách nebo ve formátu JPEG.

- Maximální rozsah příspěvku je 1 strana A4 (velikost písma 12, písmo Times New Roman, zalomeno do bloku, okraje nastaveny na 2,5 cm),  nebude-li předem dohodnuto jinak.

Pravidla byla schválena redakční radou RL dne 21.3. 2008

