Kontaktním osobám pro předávání dat ze školních matrik

                                                                                                                                                                                                                                V Praze, 3. 9. 2014

Dobrý den,

s  blížícím se termínem podzimního sběru dat ze školních matrik Vás informujeme o možnosti překontrolovat si již od 3. září správnost a úplnost Vámi předávaných dat a z nich generovaných výstupů na testovacím serveru https://profa.uiv.cz/matrikas. 

Při testování je nutné importovat vytvořené datové soubory k rozhodnému datu 30. 9. 2014. Během testování, které bude probíhat v průběhu celého měsíce září 2014, může ještě dojít k drobným úpravám kontrolních vazeb nebo vystavení nové verze aplikace. 

Po zdařeném importu dat věnujte pozornost správnosti vygenerovaných sestav (výkaz, přehledky). Kontrolou zejména počtu tříd, žáků a jejich speciálních vzdělávacích potřeb můžete odhalit chyby, na které Vás později upozorní zpracovatelka dat, nebo se projeví při přidělování finančních prostředků. Obzvlášť pokud údaje odesílá informatik, je nutné, aby údaje předávané ve výkazu a přehledkách zkontroloval ředitel nebo zástupce ředitele školy.

 „Ostrý“ sběr dat proběhne v období 1. 10. 2014 – 15. 10. 2014 na serveru https://matrika.uiv.cz/matrikas. Zkontrolovaný a potvrzený výpis výkazu za Vaši školu (v případě základní školy za jednotlivá místa poskytovaného vzdělávání) odešlete svému správnímu úřadu. Výkaz o ředitelství škol R 13-01 nadále vyplňujete v internetovém formuláři.

Předávají se i údaje o přijímacím řízení ke vzdělávání ve VOŠ (Uchazeč VOŠ).
Všechny potřebné informace týkající se sběru dat ze školních matrik naleznete na stránkách http://www.msmt.cz/, v nabídkách Statistika školství – Sběry statistických dat – Regionální školství – Školní matrika. 

Metodické vysvětlivky a pokyny k výkazům i k jednotlivým položkám předávaných dat včetně číselníků lze nalézt rovněž pod ikonami na liště aplikace pro předávání údajů ze školních matrik. 

Věnujte pozornost důležitým informacím uvedeným pod ikonou vykřičníku na liště aplikace pro předávání údajů ze školních matrik.

Zkontrolujte, zda máte správně uvedená rodná čísla žáků/studentů, aby nedocházelo k duplicitnímu vykazování stejných rodných čísel na více školách současně. Této problematice bude věnována zvýšená pozornost. Školy si budou moci po odeslání souborů na SÚ ověřit, zda některé rodné číslo žáka nebylo vykázáno zároveň jinou školou, která již také odeslala soubory svému správnímu úřadu. Údaje o duplicitách budou mít k dispozici i správní úřady, které by měly řešit nesrovnalosti již v průběhu sběru dat.

Občan Slovenské republiky je z pohledu matriky cizinec. Proto neuvádějte rodné číslo přidělené ve Slovenské republice, ale kód cizince podle metodických pokynů.

Pokud žák/student ukončil vzdělávání na Vaší škole, musí být toto ukončení správně a včas zaevidováno i ve Vašem evidenčním programu. Přestup na jinou školu se rovněž neprodleně zaznamená jako ukončení vzdělávání na vykazující škole.

Po dobu diagnostického pobytu zůstává žák kmenovým žákem původní ZŠ.

V případě jakýchkoli problémů, nejasností, nesrovnalostí či připomínek nás kontaktujte (s uvedením Vašeho IZO) na adrese matrika@msmt.cz.

S pozdravem
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