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Załącznik nr 9b [do Wytycznych dla wnioskodawców]
1. Údaje o projektu                                                                                                                
1.1. Název projektu a číslo

	Název projektu 

Sport - nadšení bez hranic
	Číslo projektu 

[wypełnia euroregion]


1.2. Místo realizace projektu

	Gmina: Jawor 
Miasto: Trutnov
	Euroregion: NYSA
Euroregion: GLACENSIS


1.3. Období realizace projektu

	Zahájení projektu [dd.mm.rrrr]
01.04.2014 r
	Ukončení projektu [dd.mm.rrrr]:
31.12.2014 r.

	1.4. Druh projektu

X  samostatně realizovaný projekt
	 FORMCHECKBOX 
 společný projekt


2. Údaje o žadateli a údaje o partnerovi                                                            

2.1. Název žadatele

	Název žadatele / Právní forma žadatele: 

Jaworský okres / samosprávný územní celek - okres


2.2. Adresa žadatele

	Ulice, č. p.:

ul. Wrocławska 26
	PSČ, Místo:

59-400 Jawor


2.3. Partner projektu 

	Č.
	Název instituce, adresa

	1.
	Město Trutnov / Slovanské nám. 165, 541 01 Trutnov


3. Shrnutí projektu k hodnocení vhodnosti projektu z hlediska požadavků Cíle 3 
	3.1. Zdůvodnění a stručný popis projektu (výchozí situace, obsah projektu, cíle a cílové skupiny).
Projekt vznikl v rámci pokračování ve výborně se rozvíjející přeshraniční spolupráci  Jaworského okresu a Města Trutnov v České republice a bude to již druhý společný projekt. Tento úkol je zaměřen na integraci české a polské mládeže v oblasti různých sportovních disciplín, což je odpovědí na potřeby mládeže z Trutnova a Jaworského okresu, zjištěné na základě průzkumu provedeného během přípravných setkání (setkání 12.2013 a 1.2014).  Z průzkumu jednoznačně vyplývá, že česká a polská mládež přichází o přirozenou ochotu rekreačně sportovat a příliš často tráví čas u počítače, televize, místo se svými vrstevníky. Jsme přesvědčení o tom, že právě příležitost ke VZÁJEMNÉMU poznávání různých sportovních disciplín vštípí mládeží chut´ ke sportovní aktivitě a k nalezení vhodného způsobu pro aktivní trávení času, který bude se jim nejvíc líbit a ve kterém budou chtít pokračovat i po ukončení projektu. Analýza předložena učiteli tělesné výchovy ze středních škol v Trutnově (CZ), Jaworu a Bolkowě (PL) ukazuje, že nedostatek finančních prostředků nebo nedostupnost dané sportovní disciplíny v okolí je omezením pro její poznání. Projekt je zaměřen na odstranění takových bariér. 
         V rámci projektu, kromě integrace, vzájemného poznávání, poznávání kultury, jazyka, tradic, apod., účastníci seznámí se s různými sportovními disciplínami, především s těmi, které jsou pro ně méně dostupné nebo které příliš dobře neznají (florbal, kanoistika, rafting), a to s ohledem na schopnosti HANDICAPOVANÝCH ÚČASTNÍKŮ. Výhodou bude poznávání dané disciplíny vždy na straně jednoho partnera, tamní mládež pod vedením instruktorů vysvětlí pravidla a umožní mládeži z druhého státu se lépe s disciplínou seznámit. Polský partner projektu seznámí českou mládež s vodními sporty na vodní nádrži u Jaworu, a také s cyklistikou v lesnatém a podhorském terénu.  V Česku je populární hokej a florbal, které v Polsku nejsou moc známé. Během realizace aktivit si učitele tělesné výchovy z obou států také vymění zkušenosti v oblasti potíži, které vznikají na obou stranách hranice, způsobů jejich řešení a ukážou úspěšné metody, které je možné využit i na druhé straně hranice.
Vypěstovat návyk aktivního odpočinku, předcházet patologiím nebo rozvíjet a prohlubovat sportovní zájmy české a polské mládeže, jsou to základy našeho výjimečného projektu. Dobře víme, že právě tyto sportovně-rekreační disciplíny umožní mládeži trávit volný čas aktivně a s kladným vlivem na jejich zdraví. Umožní jim odpočinout, obnovit  fyzickou a duševní sílu po celém dnu ztráveném ve škole, rozvíjet a prohlubovat sportovní zájmy. BOHUŽEL tato východiska bez podpoření EU nemají žádné šance na jich realizaci v našich školách, v Trutnově a na území Jaworského okresu, jako projekt přeshraniční. 
Kromě toho, v rámci projektu, během jedné ze sportovních událostí plánujeme uspořádání SETKÁNÍ A  A ROZHOVORU SE ZNÁMÝM SPORTOVCEM, spojoványm s tímto regionem, který dosáhl významné mezinárodní sportovní úspěchy (prezentace jeho úspěchů, metod tréninku, apod.). To všechno má české a polské mládeži uvědomit hodnoty a výhody vyplývající  ze sportování a zdravého životního stylu, a to především pro mladého, rozvíjejícího se člověka. Během diskuse budou na základě sportovních aktivit realizovaných od několika měsíců dělány závěry a určeny cíle.
Projekt je zaměřen na určitý PROCES, což trvalé ovlivní nejen přímé příjemce, ale i osoby z jejich prostředí.  Je třeba zmínit, že veškerá omezení existují často i v našich hlavách a nejen v nedostatku příležitostí. Chceme ukázat, že kreativnost může povzbudit k aktivitě i ty, kteří rezignovali na jakýkoliv pohyb.
         VÝJIMEČNOST tohoto projektu spočívá v PESTRÉM CHARAKTERU AKTIVIT NAPLÁNOVANÝVH pro skupiny, menší týmy a individuální práci, a to s ohledem na individuální vlastnosti a schopnosti každého účastníka.  Náš projekt je pokusem o VYROVNÁNÍ ŠANCÍ PRO ROZVOJ a přístup k aktivním formám trávení volného času pro české a polské dětí, která bydlí v malých obcích a na venkově. Účast v naplánovaných aktivitách bude pro všechny účastníky projektu ÚPLNĚ BEZPLATNÁ, což umožní odstranit finanční bariéry dětem z nemajetných rodin, které u nás činí bohužel většinu.
           Předpokládáme, že účastníci všech druhu aktivit naplánovaných v projektu budou moct TVŮRČÍM ZPŮSOBEM OVLIVNIT TVAR A ROZSAH NÁVRHOVANÝCH AKTIVIT. Stojí za to zmínit, že projekt v rámci některých aktivit zahrnuje školení první pomoci a seznámení se s předpisy BOZP (včetně vodních). Přejeme si, aby se v důsledku celého cyklu sportovně-rekreačních aktivit a akcí popsaných v projektu vytvořily v Polsku a v Česku mládežnické skupiny, které budou plnit roli sportovních lídrů. Přispěje to k rozvoji sportovních skupin a sportovního prostředí u škol, což zároveň umožní dostat se k ostatním studentům, kteří se projektu nezúčastní. JEN TIMTO ZPŮSOBEM DOKÁŽEME POKRAČOVAT V UVEDENÝCH V PROJEKTU AKTIVITÁCH  I PO UKONČENÍ JEHO REALIZACE. Kromě toho, právě aktivity využívající  široce pojatou tělesnou výchovu jako nezbytný didakticky prvek, který vychází ze zdravé rivality a zásady fair play, umožňují převedení pozornosti mladých lidi z fascinaci násilím, alkoholem, drogami a chuligánství na trénink a sportovní závody, včetně těch přeshraničních.
Projekt zahrnuje 3 aktivity ve velmi širokém rozsahu a vzájemně se doplňující:
1. Vodní sporty (kanoistika, windsurfing, výuka plachtění, případně se na jezeru uspořádá Olympiáda  - kanoistická, za nepříznivého počasí se uspořádá pobyt na krytém bazénu v Jaworu - 5.2014 nebo 6.2014
Druhého dne bude probíhat výuka jízdy na kole v podhorském a lesnátém terénu v Muchově, a také nordic walking.
2. Sportovní olympiáda v Trutnově, mj. tyto sportovní disciplíny: florbal, stolní tenis, volejbal, plavání, střelectví, fotbal - 23.-25.6.2014.  
3. Zimní sporty (běh na lyžích, sjezdové lyžování nebo alternativní disciplíny a pohybová rekreace) - 12.2014. Za nepříznivého počasí (nedostatek sněhu) během 4 denního pobytu bude program obsahoval bowlingové soupeření, pobyt na bazénu, pěší výlety, návštěvu přírodních atrakcí v oblasti pohraničí).
3. Cele projektu:
- integrace české a polské mládeže a také učitelů tělesné výchovy;
- vštípit pozitivní vzory pro trávení volného času a propagovat mezi mladými účastníky projektu myšlenku sportování, povzbudit ke konkretní aktivitě a pokračování ve sportovním nadšení,
- výměna mezikulturních zkušeností a vytvoření pozitivních přeshraničních vztahů mezi občany Polska a Česka.
- podpora činnosti vzdělávacích ústavů a nevládních organizací zaměřených na sportovní rozvoj na obou stranách hranice,
- využití dostupných sportovních objektů a zdůraznění přírodní hodnoty turistické infrastruktury na obou stranách hranice,
- propagace zásady fair play, 
- posílení schopnosti aktivně trávit volný čas,
- posílení sebevědomí a šancí pro rozvoj, k čemu přispěje uspořádána diskuse a motivování známým sportovcem
- podporování příležitosti k seberealizaci a seberozvoji u česko-polské mládeže 
- spolupráce při uspořádání sportovních událostí 
4. Grupy docelowe projektu:
Projekt je zaměřen na mládež, hlavně ve věku 14-16 let, studenty z celkem 4 škol, z toho jedna v Trutnově a 3 vzdělávací ústavy v jaworském okresu (Powiatowe Centrum Kształcenia Zawodowego w Jaworze, Zespół Szkół Agrobiznesu w Bolkowie a Zespół Szkół Ogólnokształcących w Jaworze), kteří chtějí aktivně trávit čas, poznat nové kamarády, získat nové dovednosti v oblasti různých sportovních disciplín. Základem aktivit  naplánovaných v rámci projektu je jejich rozmanitost, povzbuzování k různým aktivitám, přizpůsobeným věku a možnostem mládeže a také její zájmům. Účastníci projektu budou mít příležitost zkusit různé zimní a letní sportovní disciplíny, a také seznámit se s nabídkou sportovních objektů, které budou využívat. Díky poskytnutí studentům takových možností, bude možné zvýšit zájem o sportování také mimo povinné tělesné výchovy ve škole a také navázání  přeshraničních vztahů. 
Mezi cílovou skupinu patří i učitele tělesné výchovy ze škol obou partnerů, kteří se zapojí do uspořádaní a provedení sportovních událostí.
Výsledkem projektu bude pozitivní změna v chování účastníků a rozšíření znalostí o pozitivních účincích sportování. Dalším výsledkem realizace projektu bude vytvoření pozitivních přeshraničních vztahů, integrace partnerských komunit a propagace vlastní národní kultury.
Dovolíme si připomenout, že hlavní myšlenka projektu vznikla na základě pozorování regionu a jeho obyvatel, jak na české, tak na polské straně. Vyplývá z ní skutečnost, že ve vzájemném vztahu Trutnova a Jaworského okresu je velký potenciál a ochota spolupracovat v oblasti sportování. Zkušeností s realizací jiných přeshraničních projektů dovolily zpracovat SPOLEČNÉ návrhy, potřebné pro aktivizaci výše uvedených skupin. 


	3.2. V jaké míře je projekt inovativní a má jasnou přidanou hodnotu.
      Aktivity v rámci projektu zaměřeného na rozvíjení sportovních dovedností jsou ve spolupráci Jaworského okresu a Města Trutnov úplnou NOVINKOU. Dosavadní projekty, realizovány kdysi s jiným partnerem, byly zaměřené na jiné cílové skupiny a týkaly se jiných oblasti. Novinkou je také uvedená v projektu výměna zkušeností a dobré praxe mezi českými a polskými učiteli tělesné výchovy. Umožní to vytvořit nebo zdokonalit metody práce s mládeži, kterých základem je sport a rekreace a které uspěly v sousední zemi, a také vytvoření zajímavého přeshraničního modelu.
       Je to také první sportovní projekt předkládán Jaworským okresem a určený pro mládež, a který zároveň bude realizován na obou stranách hranice. Do té doby veškeré iniciativy měly charakter spíše místní, s malým dopadem v oblasti působení dané školy. 
       Inovačnost a výjimečnost tohoto projektu spočívá v nabídce méně frekventovaných sportovních disciplín, jež NEJSOU DOBŘE ZNÁMÉ, ALE VELMI ATRAKTIVNÍ a které jsou populární u partnera mnohém více než u nás (např. florbal, windsurfing apod.). Díky možnosti poznání širokého spektra sportovních disciplín jsme přesvědčení, že projekt bude mít mnoho příjemců, kteří mají rozmanité potřeby a očekávání.
Kromě toho projekt umožní mnoha účastníkům navštívit partnerovo území, což bude jejich  
první zahraniční návštěvou, a to za účelem poznání, do té doby skoro neznámé, kultury, jazyka a tradic svého souseda, apod.
        Výjimečnost projektu spočívá i v tom, že do procesu rozhodování o projektu byli zapojení jeho příjemci - studenti ze škol zapojených do realizaci úkolu. Mládež měla reální vliv na zvolení sportovních disciplín a v budoucnosti se podílí i na provedení sportovních aktivit v rámci projektu, a to skrze přípravu mj. instruktážního videa s některými disciplínami, které budou předmětem projektu. 


	3.3. V jaké míře jsou aktivity projektu oprávněné a nevyhnutelné pro dosažení cílů projektu..
Uvedené v projektu aktivity jsou odpovědi na INFORMOVÁNÍ O POTŘEBÁCH škol a jsou výsledkem společných konzultací, porad a výměny informací mezi příslušnými ústavy a institucemi na obou stranách hranice.  Jen přes realizaci všech aktivit v rámci projektu můžou být realizovány obecné a podrobné tohoto cíle společného úkolu. Všechny aktivity jsou přizpůsobené schopnostem a potřebám mládeže a umožní jejich hlubší integraci.
        Veškeré aktivity popsané v projektu jsou naplánovány tak, aby bylo možné postupně a důsledně realizovat cíle projektu, jimiž jsou mj. - vštípení pozitivních vzorů pro aktivní trávení volného času v příhraniční oblasti a propagování mezi mladými účastníky projektu ideje sportování i povzbuzení ke konkretní aktivitě a pokračování ve sportovním nadšení Aktivity projektu UMOŽNÍ OBOUSTRANNÉ přenášení zkušeností mezi účastníky aktivit, přispějí k posílení práce ve skupinách a spolupráce. Projekt je zaměřen na vytvoření TRVÁLÝCH VZTAHŮ  mezi školami a studenty, za účelem provedení dalších přeshraničních iniciativ v oblasti sportu a rekreace.
Jaworský okres a Město Trutnov mají mnoho zkušeností s realizaci přeshraničních projektů, a proto jsme se během projektových setkání snažili identifikovat případné problémy, které mohou vzniknout, např. počasí, a také zpracovat NÁHRADNÍ PROGRAM. 
Jaworský okres zaručil i udržitelnost projektu skrze speciální instruktážní film připraveny účastníky, za účelem povzbuzení vrstevníků  LISTNUM  ke sportování v oblasti česko-polského pohraničí.


	3.4. Možnosti dosažení plánovaných cílů projektu a možnosti jejich ověření (ukazatele). 

Dosažení výše uvedených cílů umožní následující aktivity
a) setkání projektové skupiny v Trutnově Termín: 4.2014. Počet účastníků: 6 osob.
b) vodní sporty - dvoudenní událost, prvního dne bude probíhat Olympiáda (kanoistická) u vodní nádrží Mściwojów, výuka windsurfingu a plachtění. Za nepříznivých povětrnostních podmínek se uspořádá pobyt na krytém bazénu v Jaworu. Druhého dne se uskuteční cyklistický závod v okolí Muchowa a aktivity v oblasti nordic walkingu. 
     Termín: 5.2014 nebo 6.2014. Počet účastníků: 70 účastníků, z toho: 50 z Polska a 20 z Česka. 
c) Sportovní olympiáda v Turnově - třídenní událost zahrnuje mj. tyto sportovní disciplíny: florbal, stolní tenis, volejbal, plavání, střelectví, fotbal. Účastníci budou soupeřit ve skupinách a individuálně v jednotných disciplinách. Termín 23-25.6.2014. Počet účastníků: 80 účastníků, z toho: 30 z Polska a 50 z Česka. 
d) zimní sporty - čtyřdenní pobyt: běh na lyžích, sjezdové lyžování nebo alternativní disciplíny a pohybová rekreace v případě, že z technických důvodu nebude možné uspořádat tyto disciplíny (nedostatek sněhu). V případě, že nebudou vhodné povětrnostní podmínky, během pobytu bude program zahrnoval bowlingovou soupeř, pobyt na bazénu v Liberci, kde bude mládež zlepšovat své plavecké dovednosti a věnovat se zábavě ve vodě, turistické pěší výlety spojené s návštěvou přírodních a historických atrakcí v oblasti pohraničí. Počet účastníků: 45 účastníků, z toho: 32 z Polska a 13 z Česka. Táto událost bude zároveň aktivitou shrnující projekt. Termín: 12.2014. Místo konání: Jakuszyce, Szklarska Poręba - běžecké trasy, Paseky nad Jizerou - sjezdové lyžování (za nevhodných povětrnostních podmínek a uspořádání náhradních - turistických - aktivit: Liberec, Trutnov, Tanvald, Železný Brod, Malá Skála). 
V rámci všech aktivit je naplánováno natočení mládeží instruktážního videa pro různé sportovní disciplíny. Video, ve kterém statisty, režisérem apod. budou účastníci projektu, kromě informačně-propagačního dopadu, bude také podnětem k realizaci přeshraničních aktivit s podílem polské a české mládeže i v budoucnosti. Sestřih filmu provede mládež samotná, pod vedením odborníka na videa tohoto druhu. 
Celkem se projektových aktivit zúčastní 201 účastníků, z toho 115 z Polska (subjekt, jenž úkol financuje) a 86 z Česka. 

	3.5. Trvalost přeshraniční udržitelnosti projektu (institucionální, finanční).
 Získané organizační a meritorní zkušeností, které vyplývají z realizace projektu budou využity během dalších přeshraničních projektů a jiných podobných úkolů. Přeshraniční projektová skupina, která vznikla pro obsluhu projektu, bude v budoucnosti realizovat další iniciativy, které rozšíří oblast spolupráce o nová odvětví.
       Kromě toho jsme přesvědčení, že spolupráce navázána mezi účastníky těchto sportovních událostí a mezi institucemi (školami) se bude v příštích letech nadále rozvíjet a zapojí se do ní stále větší počet osob, a každý rok se bude zvyšovat úroveň a význam těchto událostí. 
      Přeshraniční udržitelnost projektu bude zajištěna mj. skrze předání účastníkům propagačních materiálů - trička, přívěšky, šňůry na krk, které umožní identifikací účastníků a zároveň budou suvenýrem, kdy projekt skončí. Avšak nejdůležitějším produktem bude vytvořené účastníky instruktážní video o sportovních disciplínách, které byly předmětem žádosti.
        Žadatel - Jaworský okres, disponuje dostatečnými finančními prostředky, které umožní předběžné financování projektu a zajištění vlastního podílu. Město Trutnov souhlasilo s financováním z vlastních zdrojů části výdajů českých účastníků na aktivity naplánovány na polské straně a také v oblasti příhraničí.
Spolupráce, která byla navázána mezi Městem Trutnov a Jaworským okresem bude, v souladu s partnerskou smlouvou, pokračovat i v budoucnosti. Jak z vlastních, tak vnějších zdrojů, včetně unijních. 
Je třeba zmínit, že uvedené v projektu aktivity jsou to jen některé úkoly, které oba partneři chtějí realizovat i v příštích letech.


	3.6. Míra přeshraničního dopadu, proporcionálnost aktivit realizovaných na jednotlivých stranách hranice nebo dopadu projektu na obě části pohraničí.  Přínos projektu pro rozvoj česko-polského pohraničí. 

Počet účastníků celkem - 201 účastníků, 115 z Polska a 86 z Česka. 
       Cílové skupiny budou SPOLEČNĚ využívat příhraniční centra: vodní a lyžařská, hřiště apod. a poznávat frekventovaná místa pro sportování. Na POLSKÉ  straně na území jaworského okresu proběhnou letní akce, týkající se vodních sportů, cyklistiky a nordic walkingu. U této příležitostí bude ukázáno přírodní a kulturní bohatství této části Dolního Slezska (mj.: malebný Wąwóz Myśliborski, Kraina Wygasłych Wulkanów). Zase v TRUTNOVĚ se bude konat Sportovní olympiáda, mj.: florbal, stolní tenis, volejbal, plavání, střelectví, fotbal a jiné lehkoatletické disciplíny. Důležité je, že v rámci vedlejšího programu, partner projektu bude mít pokaždé příležitost k seznámení se s atrakcemi v partnerském městě a okolí (u pořadatele události). V těsné blízkostí česko-polské hranice (Jakuszyce-Harrachov) budou probíhat aktivity z oblasti zimních sportů. 
Budeme zdůrazňovat skutečnost, že během sportovních aktivit a závodu výsledek není nejdůležitější, protože cílem projektu je rozšíření a posílení přeshraniční spolupráce. Společná setkání by měly přispět k posílení vztahů na česko-polském pohraničí skrze výměnu zkušeností v oblasti sportování, rozšíří se obzory partnerských škol, které se můžou vzájemně inspirovat a obohatit hodiny tělesné výchovy o nové, méně známé disciplíny. 
Kromě personálních kontaktů mezi účastníky, bude navázána přeshraniční spolupráce mezi školami, což je dnes v této oblasti vzácností (jazykové bariéry, územní vzdálenost, rozdíly v práci s mládeží). To všechno bude mít určitý vliv na výměnu informací a zkušeností v oblasti práci s mládeží mezi školami.


	3.7 Míra zapojení zahraničního partnera včetně finančního.

Podíl českého partnera na realizaci projektu je obrovský a týká se všech čtyřech oblastí:
- SPOLEČNÁ PŘÍPRAVA PROJEKTU - návrh projektu vznikl ve výsledku těsné spolupráce obou partnerů, jejichž hlavním cílem je rozvoj česko-polské spolupráce. Partneři připravili projekt společně v rámci koordinačních schůzek. Mezi jednotlivými setkání se partneři komunikovali prostřednictvím telefonátů a emailů. Ujednaný a zhotovený návrh projektu byl předložen k realizaci.
- SPOLEČNÝ PERSONÁL PROJEKTU - projektový tým se skládá ze zástupců polské a české strany. Budou to jak zaměstnanci úřadů, tak učitele ze škol zapojených do projektu. Budou v pravidelném kontaktu. Projektový tým se podílel i na zpracování obsahu žádosti. 
- SPOLEČNÁ REALIZACE - veškeré aktivity projektu byly naplánovány společně. Jejich koordinování bude mít na starostí společný projektový tým. Stojí za to zmínit, že učitele tělesné výchovy ze škol na území českého partnera budou koordinovat a podporovat uspořádání projektových aktivit, především těch, které budou probíhat na české straně hranice. Budou mít na starosti také připravení českých účastníků k projektovým aktivitám (doprava, účast, podepsaný souhlas rodičů, apod.)
Zástupci partnera projektu budou ověřovat správnost překladů textů, řádů, diplomů pro účastníky apod.
Podpoří také spolupráci a kontakty s potenciálními dodavateli, kteří budou poskytovat služby na české straně hranice.
- SPOLEČNÉ FINANCOVÁNÍ - český partner uhradí náklady na dopravu českých účastníků na některé aktivity probíhající na polské straně hranice. Jaworský okres jako Hlavni partner uhradí ostatní náklady. 



4. V jakém rozsahu jsou náklady projektu přiměřené k přeshraničnímu užitku? 
4.1. Rozpočet 

	Výdaje v €
	Financování v €
	Podíl v %

	1. Způsobilé výdaje:
	24.900,40
	1. Prostředky z FMP CÍL3 (ERDF):
	24.900,40
	 85%

	
	
	2. Statni postredky: 
	2.490,04
	 10%

	
	
	3. Vlastní prostředky: 
	1245,36
	 5%

	
	
	Verejne prostredky celkem [1+2+3]:
	24.900,40
	100%

	
	
	4. Příjmy z projektu:
	0,00
	--------

	2. Nezpůsobilé výdaje:
	0,00
	5. Jine vlastní prostředky, jine narodni prostredky:
	0,00
	---------

	Celkové výdaje [1+2]:
	24.900,40
	Celkem [1+2+3+4+5]:
	24.900,40
	100%


4.2. Počet účastníků

	86 účastníků z ČR
	115 účastníků z Polska


Z ohledu na výjimečnost projektu, který je zaměřen na specifickou cílovou skupinu a z ohledu na jednotlivé projektové aktivity, v okamžiku podání žádosti je velmi náročné odhadnout, které osoby - z ohledu na zdravotní stav, apod. - se zúčastní projektu jen jednou, např. v rámci vodních sportů, a kdo se zúčastní několika aktivit. Přijatý počet 201 účastníků je to součet všech účastníků jednotlivých aktovit v rámci projektu.
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